

**ಗಮನಕ್ಕೆ :** ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಾವತಿಸುವವರು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ಕಛೇರಿಯ ವೆಳೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಪಾವತಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

**ಸೂಚನೆ:** ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮುಖಾಂತರ ಮಾತ್ರ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಗುವುದು. ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕೃತ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿರುವ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ ನಿಗದಿತ ದಿನಾಂಕದೊಳಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು.

ಸಮಾಲೋಚಕರು / ಹಿರಿಯ ಸಮಾಲೋಚಕರು ಹುದ್ದೆಗಳ ನೇಮಕಾತಿಗೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿರುತ್ತದೆ.

**ಎ) ವಯೋಮಿತಿ :**

ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕದಂದು ಅಂದರೆ ದಿನಾಂಕ: 27.04.2017ಕ್ಕೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ವಯಸ್ಸು ಮೀರಿರಬಾರದು.

ಸಮಾಲೋಚಕರಿಗೆ – ಗರಿಷ್ಠ 33 ವರ್ಷ

ಹಿರಿಯ ಸಮಾಲೋಚಕರಿಗೆ – ಗರಿಷ್ಠ 35 ವರ್ಷ

**ಆ) ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ :**

ಸಮಾಲೋಚಕರಿಗೆ – M.Sc / M.A Psychology, Preference should be given to M.Phil in Clinical Psychology (Recognized by Rehabilitation Council of India).

ಹಿರಿಯ ಸಮಾಲೋಚಕರಿಗೆ – M.Phil in Clinical Psychology (Recognized by Rehabilitation Council of India) with the minimum experience of one year in the field of Counselling or Psychological Assessment.

**ಆಯ್ಕೆ ವಿಧಾನ :**

**ಎ) ಅಣತ ಪರೀಕ್ಷೆ :**

ಸಮಾಲೋಚಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಹಿರಿಯ ಸಮಾಲೋಚಕರಿಗೆ : –

**ಪತ್ರಿಕೆ-1 :**

ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಜ್ಞಾನ ಪರೀಕ್ಷಿಸಲು ಈ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಿಂದ ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಗೆ ಮತ್ತು ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯಿಂದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಗೆ ಭಾಷಾಂತರಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯಿಂದ ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಗೆ ಭಾಷಾಂತರಿಸಲು 12½ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯಿಂದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಗೆ ಭಾಷಾಂತರಿಸಲು 12½ ಅಂಕಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 10 ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಪತ್ರಿಕೆ-2ನ್ನು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅವಧಿಯು ಒಂದು ಗಂಟೆಯದಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪತ್ರಿಕೆ-1 ಕೇವಲ Qualifying nature ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪಡೆಯುವ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಅರ್ಹತಾ ಪಟ್ಟಿ ತಯಾರಿಸಲು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

**ಪತ್ರಿಕೆ-2 :**

ಅಖತ ಪಲೀಕ್ಷೆಯು ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ (ಆಬ್ಜೆಕ್ಟಿವ್) ಮಾದಲಿಯದಾಲಿದ್ದು, ಬಹುವಿಧ ಆಯ್ಕೆ ಉತ್ತರಗಲ ಅಖತ ಪಲೀಕ್ಷೆ ಖರುತ್ತದೆ. ಅಖತ ಪಲೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ 50 ಪ್ರಶ್ನೆಗಲನ್ನು ಕೆಲಲಾಗುವುದು. ಪ್ರತಿ ಸಲಿ ಉತ್ತರಕ್ಕೆ 2.00 ಅಂಕಗಲನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ತಪ್ಪು ಉತ್ತರಕ್ಕೆ 0.25 ಅಂಕಗಲನ್ನು ಕಳೆಯಲಾಗುವುದು. ಪಲೀಕ್ಷೆಯ ಅವಧಿಯು ಒಂದು ಗಂಟೆಯದಾಲಿರುತ್ತದೆ. ಸದಲಿ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯು ಒಟ್ಟು 100 ಅಂಕಗಲದ್ದಾಲಿರುತ್ತದೆ.

**ಅ) ಮೌಖಿಕ ಪಲೀಕ್ಷೆ :**

10 ಅಂಕಗಲಿಗೆ ಮೌಖಿಕ ಪಲೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಗುವುದು. ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆ-2 ರಲ್ಲಿ ಗಲಿಸಿದ ಅಂಕಗಲ ಆಧಾರದ ಅರ್ಹತೆಯ ಮೇರೆಗೆ 1 : 3 ಅನುಪಾತದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಲನ್ನು ಮೌಖಿಕ ಪಲೀಕ್ಷೆಗೆ ಕರೆಯಲಾಗುವುದು.

**ಇತರೆ ಅರ್ಹತಾ ಷರತ್ತುಗಲು ಮತ್ತು ಸೂಚನೆಗಲು :**

- ಭಾರತೀಯ ನಾಗಲೀಕನಾಲಿರತಕ್ಕದ್ದು.
- ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಮಾನಸಿಕವಾಲಿ ಮತ್ತು ದೈಹಿಕವಾಲಿ ಆರೋಗ್ಯವಂತನಾಲಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ನೇಮಕಾಲಿಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಲ ದಕ್ಷ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಆತಂಕವನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವ ಸಂಭವ ಖರುವ ಯಾವುದೇ ದೈಹಿಕ ನ್ಯೂನತೆಯಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಲಿರಬೇಕು.
- ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ವಯೋಮಿತಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಲಿರುವ ವಯೋಮಿತಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಾಲಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ಸುಳ್ಳು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ನೇಮಕಾಲಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡ ನಂತರ ನೇಮಕಾಲಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯು ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಲಿರುವ ವಯೋಮಿತಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿದುಬಂದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ಮುನ್ಸೂಚನೆ ನೀಡದೆ ಕರ್ತವ್ಯದಿಂದ ಟಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಲಾಗುವುದು.
- ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಮುದ್ರಣ ದೋಷವಾದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ತಕ್ಷಣ ಕೊಠಡಿಯ ಪಲಿಪೀಕ್ಷಕರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದು ಸಲಿಯಾದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಉತ್ತರವನ್ನು ಬರೆಯಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೇ ಖದರ ಬಗ್ಗೆ ಪಲೀಕ್ಷೆ ಮುಲಿದ ನಂತರ ನೇಮಕಾಲಿ ಸಮಿತಿಗೆ ಸದಲಿ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದಲ್ಲಿ ಅದನ್ನು ಗಣನೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ.
- ಉತ್ತರ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಸ್ಕ್ಯಾನಿಂಗ್ ಮಾಡಿಸಿ ಗಣಕ ಯಂತ್ರದ ಮುಖೇನ ಅರ್ಹತಾ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವುದಲಿಂದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಲು ಉತ್ತರ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಲಿ ಪಲೀಕ್ಷೆಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ಸಮಯಕ್ಕಿಂತ ಅರ್ಧ ಗಂಟೆ ಮುಂಚಿತವಾಲಿ ಪಲೀಕ್ಷಾ ಕೊಠಡಿಗೆ ತಪ್ಪದೇ ಹಾಜರಾಗತಕ್ಕದ್ದು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪಲೀಕ್ಷಾ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಕೆಲವು ಮಾರ್ಗ ಸೂಚನೆಗಲನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ.
- ಪಲೀಕ್ಷೆ ಮುಲಿದ ಒಂದು ಅಥವಾ ಂರಡು ದಿನಗಲ ನಂತರ Provisional Answer Key ಉತ್ತರಗಲನ್ನು ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಘಟಕಗಲಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗುವುದು. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಲು ಉತ್ತರಗಲ ಬಗ್ಗೆ ಂನಾದರೂ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಲು ಖದಲ್ಲಿ ಅದಕ್ಕೆ ಒಂದು ವಾರದ